
Berekening vangnetuitkering 2017 (obv 2 fictieve voorbeelden):

Gemeente X Jaar T-1 Jaar T

A Budget 5.500.000 5.000.000

B Netto lasten 5.400.000 5.500.000

C Resultaat (A – B) 100.000 -500.000

D Resultaat in % (C / A) 1,8% -10,0%

Gemeente Y Jaar T-1 Jaar T

A Budget 6.000.000 5.000.000

B Netto lasten 5.400.000 5.500.000

C Resultaat (A – B) 600.000 -500000

D Resultaat in % (C / A) 10,0% -10,0%

Tabel 1: Ter illustratie een fictief rekenvoorbeeld (met bedragen in euro’s) waarbij een gemeente voldoet aan de 

financiële voorwaarden

Tabel 2: Ter illustratie een fictief rekenvoorbeeld (met bedragen in euro’s) waarbij een gemeente niet voldoet aan de 

financiële voorwaarden

Gemeente X voldoet aan de eerste toekenningvoorwaarde, haar tekort is immers groter dan de vereiste 5% (voor 

2017). De gemeente heeft niet in elk van de twee jaren van de referteperiode een tekort, in jaar T-1 is sprake van een 

overschot. Echter, voor de tweede toekenningvoorwaarde is de som van de feitelijke resultaten over de jaren T-1 en T 

relevant. Voor deze gemeenten is dat – € 400.000 (= + 100.000 + – € 500.000), en, uitgedrukt als percentage van het 

budget voor jaar T, –8,0% (– € 400.000 / € 5.000.000). Daarmee voldoet de gemeente dus ook aan de tweede 

toekenningvoorwaarde.

Gemeente Y voldoet aan de eerste toekenningsvoorwaarde, haar tekort in jaar T is immers groter dan de vereiste 5% 

(voor 2017). Echter, de gemeente voldoet niet aan de tweede toekenningvoorwaarde. De som van de feitelijke 

resultaten over de jaren T-1 en T is € 100.000 (=600.000 + –€ 500.000), en, uitgedrukt als percentage van het budget 

voor jaar T, 2,0% ( € 100.000 / € 5.000.000). Daarmee voldoet de gemeente dus niet aan de tweede 

toekenningsvoorwaarde en heeft de gemeente geen recht op een vangnetuitkering.
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